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Ata da Vigésima Quinta Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba 
 
Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e quatorze, às 
dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da 
Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme 
Ferreira número 1539, a Vigésima Quinta Reunião Ordinária do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e 
doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) 
Verificação de quorum; (2) Leitura da pauta para 
apreciação; (3) Apresentação de outros assuntos para 
apreciação; (4) Leitura, para aprovação, da Ata da Vigésima 
Quarta Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e 
da Ata da Décima Reunião Extraordinária. (5) Leitura e 
apreciação de requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; 
(7) Apresentação de questionamentos referentes ao 
demonstrativo financeiro do mês de março de 2014; (8) 
Informes dos conselheiros; (9) Apresentação, para aprovação, 
do Relatório de Gestão da Secretaria Municipal de Saúde 
referente ao ano de 2013; (10) Apresentação, para 
aprovação, do Plano Municipal de Saúde 2014/2017; (11) 
Apresentação das Ações da Diretoria de Atenção 
Psicossocial, para conhecimento dos conselheiros.        
Conselheiros Presentes:  Fahim Sawan, Valéria Calil Abrão 
Salomão, Genilda de Almeida Brito, Maurício Ferreira,  
Maristela Marques Amui,  Ulisses Antônio Cota, Marcos Abel 
Domingues,  Solange Buck, Rita de Cássia Rodrigues Sene,  
Fernando Henrique Ignácio dos Santos, Manoel Tavares Neto, 
Marieta de Magalhães Barbalho, Silvânio Bibiano do Vale, 
Elizeu Carmo de Araújo, Joaquina de Fátima Mendonça e  
Aurélio Luiz da Costa Júnior.  Representante(s) da Secretaria 
Municipal de Saúde: Mônica Arantes Ribeiro Campos e Ana 
Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira.  Convidados:  Cristiane 
P. Fernandes, Simone Alves da Mata, Sérgio Henrique Marçal.   
(1) Verificação de quorum; A reunião teve início às dezenove 
horas quando foi confirmado o quorum. Foram apresentadas 
justificativas das ausências dos conselheiros Lázaro, Maria 
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Rosa, Denise, Michele e   Weufale. (2) Leitura da pauta para 
apreciação; Foi retirado da pauta o item 9 porque não houve 
tempo suficiente para as análises. (3) Apresentação de outros 
assuntos para apreciação; Não foram apresentados. (4) 
Leitura, para aprovação, da Ata da Vigésima Quarta Reunião 
Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e da Ata da 
Décima Reunião Extraordinária; As atas foram aprovadas. (5) 
Leitura e apreciação de requerimentos; 1) Requerimento da 
Câmara Técnica do Conselho Municipal de Saúde em 
apreciação do Plano Municipal de Saúde 2014/2017 
solicitando ao CODAU um relatório mensal de controle e 
monitoramento da qualidade de água (física-química e micro 
biológica) e seus parâmetros do município de Uberaba. 2) 
Requerimento da conselheira Genilda solicitando que a 
Secretaria Municipal de Saúde avalie a criação/implantação 
de mecanismo de avaliação da qualidade do desempenho 
dos gerentes e sub-gerentes e encaminhe ao Conselho 
Municipal de Saúde.  3) Requerimento apresentado a Mesa 
Diretora pelos servidores da Diretoria de Regulação e 
Auditoria da Secretaria de Saúde pelo qual solicitam o 
pagamento de produtividade. O Presidente do Conselho 
Fahim Sawan disse que, como gestor solicitou avaliação desse 
pagamento à Secretaria de Administração com parecer 
jurídico e orçamentário. A conselheira Rita Sene disse que no 
próprio requerimento os servidores já apresentaram a Portaria 
e a disponibilidade do recurso financeiro. Rita propôs que o 
Conselho faça uma moção de apoio ao Requerimento. O 
Conselho Municipal de Saúde aprovou proposta de 
elaboração da moção e os três requerimentos.  (6) Informes 
da Mesa Diretora; O Conselho Municipal de Saúde recebeu os 
seguintes documentos: 1) Resposta ao Requerimento 006/2014 
referente a informações sobre o Programa Melhor em Casa; 2) 
Informações sobre o Curso de Capacitação em Saúde dos 
Idosos. 3) Convite para Festa Junina a ser realizada no dia 
18/06 no Residencial Terapêutico do bairro Elza Amui. 4) Ofício 
nº 494/2014 – 14ª Promotoria de Justiça pelo qual encaminhou 
através do Requerimento do Conselheiro Aurélio (notas fiscais 
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de compras de medicamentos). 5) Documento CIST – CEREST 
– solicitando participação do coordenador nas reuniões. 6) 
Ofício - Conselho Regional de Farmácia – indicação da 
conselheira Teodora Dalva Guimarães da Costa como 
conselheira suplente. 7) Memorando – Diretora de Vigilância 
em Saúde em resposta ao Requerimento 007/2014 do 
Conselho sobre o Programa Nacional de Suplementação de 
Ferro. O Presidente do Conselho Fahim Sawan disse que 
esteve em Brasília participando da Plenária Nacional de 
Conselheiros de Saúde e no CONASEMS (Conselho Nacional 
de Secretários Municipais de Saúde). Fahim disse que os 2 
eventos foram bastante produtivos e que trouxe material 
teórico que estará na sala do Conselho à disposição dos 
conselheiros. (7) Apresentação de questionamentos referentes 
ao demonstrativo financeiro do mês de março de 2014; Não 
foram apresentados questionamentos. A conselheira Genilda 
disse que, no seu entendimento, não houve questionamentos 
porque não houve análise. Genilda disse que é importante 
que os conselheiros da Câmara Técnica se reúnam para 
estudar os demonstrativos financeiros. A Diretora do 
Departamento Financeiro Cristiane Fernandes disse que houve 
uma reunião com os conselheiros e foi registrado em ata que 
os Relatórios Analíticos serão disponibilizados no computador 
da sala do Conselho para facilitar as análises. (8) Informes dos 
conselheiros; a) O Presidente do Conselho Fahim Sawan 
convidou todos os conselheiros para uma apresentação das 
Ações do Combate à Dengue e a Programação para o verão 
de 2015 que será realizada no dia 6 de junho às 8 horas na 
Praça Nossa Senhora da Abadia. Fahim disse que será a 
Prestação de Contas das Ações de Combate à  Dengue à 
População de Uberaba e também para parabenizar todos os 
servidores da Zoonozes pelo excelente trabalho. b) O 
conselheiro Elizeu parabenizou a eleição da nova Mesa 
Diretora. Elizeu disse que observou que o piso da Unidade 
Álvaro Guaritá está bastante quebrado e pode causar 
acidentes. O Secretário Fahim Sawan disse que a referida 
unidade passará por reforma e o piso será trocado. Elizeu 
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questionou sobre resposta ao seu requerimento que solicitou 
que fosse verificada situação irregular de um conselheiro. A 
conselheira Genilda informou que o conselheiro em questão 
esteve na reunião da Mesa Diretora e após constatação de 
irregularidade, o mesmo deixou suas atividades como 
conselheiro. Genilda disse que a Mesa Diretora do Conselho 
discutiu a possibilidade de convidar conselheiros distritais para 
participarem do Conselho Municipal nos segmentos que estão 
sem representatividade. O Presidente do Conselho Fahim 
Sawan disse que não concorda com esse posicionamento 
porque pode invalidar todas as decisões do Conselho porque 
não existe essa possibilidade no Regimento Interno ou na Lei 
do Conselho.  O conselheiro Maurício disse que o correto é 
eleger os conselheiros na Conferência de Saúde.  c) A 
conselheira Maristela solicitou um profissional da área de 
fisioterapia para a Unidade Ézio Demartino porque a 
profissional que faz um trabalho voluntário na unidade vai se 
ausentar. Fahim Sawan solicitou a substituição da profissional 
à Diretora de Atenção Básica Elaine Teles. d) A conselheira 
Joaquina disse que os conselheiros que atuam nas Comissões 
de Acompanhamento dos Contratos com os hospitais 
recebem os relatórios dos procedimentos realizados mas,  
gostaria de saber se, de fato, há uma fiscalização se  o que é 
informado é realmente realizado. Fahim informou que o 
Departamento de Auditoria realiza a fiscalização, que a 
produção é apresentada na Diretoria de Regulação, em 
seguida é conferida pelo Departamento Financeiro e 
auditado pelo Departamento de Auditoria. e) A conselheira 
Solange disse que está com dificuldades para participar das 
reuniões do Hospital Universitário da UNIUBE porque necessita 
pegar 2 ônibus. O conselheiro Maurício propôs trocar de 
comissão com a conselheira Solange. Ficou decidido que o 
conselheiro Maurício vai participar da Comissão do Hospital 
Universitário da UNIUBE e a conselheira Solange irá participar 
da Comissão do Hospital Beneficência Portuguesa.   f) A 
conselheira Genilda disse que nas reuniões dos Conselhos 
Distritais foram apresentados os seguintes questionamentos 
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dos Conselhos Locais das Unidades de Saúde que precisam 
ser respondidos pela Gestão da Secretaria de Saúde: 
necessidade de recomposição dos Conselhos Locais, demora 
para realização de consultas com médicos especialistas e 
exames através do Agendamento Eletrônico, necessidade de 
definição das atribuições dos cargos de gerente e auxiliar de 
gerência e avaliação da qualidade do desempenho, 
solicitação da troca dos filtros dos bebedouros de todas as 
unidades de saúde regularmente, demora para tratamento 
com o profissional de endodontia, instalação de ventiladores 
nas unidades de saúde, recomposição do quadro de Agentes 
Comunitários de Saúde, término da construção do Hospital 
Regional, recomposição das Equipes dos Núcleos de Apoio à 
Saúde da Família (NASFs) e resposta do requerimento pelo 
qual foi solicitada a presença da Guarda Municipal nas 
unidade de saúde. g) O conselheiro Maurício disse que, no 
seu entendimento, o trabalho dos conselheiros nas Comissões 
de Acompanhamento dos Contratos com os hospitais seria 
mais produtivo se não tivessem que analisar tantos 
documentos e sim fazer pesquisas com os usuários para 
verificar a qualidade dos atendimentos. (9) Apresentação, 
para aprovação, do Relatório de Gestão da Secretaria 
Municipal de Saúde referente ao ano de 2013; Esse item será 
discutido na próxima reunião ordinária. (10) Apresentação, 
para aprovação, do Plano Municipal de Saúde 2014/2017; A 
Assessora de Planejamento da Secretaria de Saúde Simone 
da Mata informou aos conselheiros que o Plano Municipal de 
Saúde 2014/2017 reúne as intenções de ações da saúde para 
os próximos 4 anos e que a metodologia utilizada foi, 
primeiramente fazer uma Análise Situacional e em seguida 
estabelecer objetivos e metas. Simone acrescentou que o 
Plano foi elaborado por representantes de todas as equipes 
de trabalho da Secretaria de Saúde e também com a 
participação de representantes do Conselho. Simone disse 
que quando o Plano foi finalizado a Secretaria de Saúde 
encaminhou para o Conselho no mês de dezembro de 2013 
para as análises dos conselheiros.  Foram realizadas várias 
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reuniões de trabalho nas quais todos os questionamentos 
foram respondidos e todas as sugestões apresentadas foram 
acatadas. A conselheira Genilda elogiou o trabalho da 
servidora Simone e fez a leitura do Relatório elaborado pela 
Comissão de Conselheiros que estudou o Plano Municipal de 
Saúde. Logo após,  o Plano Municipal de Saúde 2014/2017 foi 
aprovado pelo Plenário do Conselho. (11) Apresentação das 
Ações da Diretoria de Atenção Psicossocial, para 
conhecimento dos conselheiros; O Diretor de Atenção 
Psicossocial da Secretaria de Saúde Sérgio Henrique Marçal 
fez apresentação de todas as ações da área de Saúde 
Mental da Secretaria de Saúde que engloba ações de 
Atenção Primária, Atenção Especializada e Assistência 
Terciária. Sérgio disse que a intenção é ampliar o atendimento 
em Saúde Mental para todas as unidades de Atenção Básica 
e além disso, estão realizando capacitações com todas as 
Equipes de Saúde da Família para os cuidados em Saúde 
Mental. A conselheira Maristela elogiou a iniciativa. Sérgio 
disse que o paciente da área de Saúde Mental tem outras 
necessidades de atendimento geral. Sérgio disse que o 
Município tem intenção de abrir uma Unidade de Pronto 
Atendimento para dependentes químicos e além das duas 
Residências Terapêuticas de responsabilidade do Município 
há a projeção para 8. Além disso, a Saúde Mental já tem ¼ 
dos recursos financeiros na conta corrente para iniciar a 
construção do CAPS AD III que, infelizmente, houve a 
necessidade de redirecionamento da obra porque não 
houve aceitação da população do Residencial Tancredo 
Neves. O Secretário Fahim Sawan disse que a Diretoria de 
Atenção Psicossocial foi composta recentemente e elogiou o 
trabalho do Diretor Sérgio Marçal. Fahim disse que com os 
recursos disponibilizados pelo Ministério da Saúde para o 
combate ao CRACK e para o Pronto Atendimento em Saúde 
Mental em Uberaba. A conselheira Genilda elogiou o trabalho  
do Diretor Sérgio em relação às melhorias implementadas na 
Residência Terapêutica do bairro Elza Amui. Após os 
esclarecimentos, o Diretor Sérgio Marçal agradeceu a 
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oportunidade de participar da reunião do Conselho e se 
colocou à disposição dos conselheiros para novos 
esclarecimentos. Encerramento: Após todos os assuntos 
discutidos, às vinte e uma horas, a Vigésima Quinta Reunião 
Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada e 
eu, Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, 
que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes. Uberaba, dois de julho de dois mil e quatorze. 
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